

王岐山对中央纪委新网站寄予了很大期待。他曾对网站的工作人员讲过一个很形象的话,说网站一定不要“鸡窝子气”,就是没有后劲。

中央纪委常委、秘书长崔少鹏说,举报人都能得到一个唯一的查询码,可以及时查询举报受理情况,而这个查询码是唯一的,只有你自己能看。



图为本报记者浏览中央纪委官网。

## 本报记者带您

# 走近中央纪委官网

本报记者 刘少华 叶晓楠

到9月18日,“五网合一”后的中央纪委监察部网站正式上线16天。

此前,中共中央政治局常委、中央纪委副书记王岐山在网站调研时表示,网站要架起与群众沟通的桥梁,网站是前台,支撑在后台。

今年9月以前,中央纪委没有单独的官网。

9月初,整合原有的监察部网站、国家预防腐败局网站、国务院纠正行业不正之风办公室网站、工程建设领域专项治理网站和12388举报网之后,新建的中央纪委监察部网站(www.ccdi.gov.cn)上线。

中央纪委常委、秘书长崔少鹏告诉本报记者,王岐山提出了“五网合一”的思路,并将整合后的网站定位为中央纪委监察部的综合性政务门户网站。

打开这个网站,其职能从栏目和板块分类上一目了然。在网站设置的10个板块和36个栏目中,“信息公开”、“案件查处”、“曝光台”、“我要举报”、“互动交流”等多项内容位置显著,而把“领导活动”、“政策发布”等其它官网一般在主页呈现的内容“藏”到了二级页面。

记者注意到,自网站开通以来,通报查处案件的频率很高,从9月2日正式上线至18日上午,超过了16条,平均每天1条,如备受关注的王素毅、李达球严重违法违纪被开除党籍和公职等消息,都是由该网站首先发布的。

“中央纪委监察部和各级纪检监察机关查办的案件,特别是中央纪委监察部查办的重大案件都将在中央纪委监察部网站第一时间发布。”崔少鹏说。

9月13日,中央纪委官网上贴出了一则公告:欢迎举报“两节”公款送礼、公款吃喝等不正之风。这是该网站上线后,第一次接受专题举报。

那么网友举报之后,中央纪委是如何有效处理举报的?这是大家普遍关心的问题。

对此,崔少鹏说,每位通过网站进行举报的举报人,都能得到一个唯一的查询码,拿着这个查询码可以及时查询举报受理情况,而这个查询码是唯一的,只有你自己能看。

崔少鹏表示,希望举报人对举报问题的真实性负责,纪检监察机关提倡署名举报,对于认定为实名举报的将优先办理和回复。

按照中央纪委的办案流程,从发现线索到移送司法机关,需经过受理、初步核实、立案、调查、移送审理等程序。2012年立案的案件中,“受理”环节线索来源于信访举报的就占到41.8%。

对于许多人关注的举报之后个人的安全问题,崔少鹏说,中央纪委监察部态度明确,凡是在中央纪委监察部网站举报的,我们都会依法依规保护,凡是打击报复者都会被依法依规严肃处理。

网友除了能通过网站举报,还能进行留言或者提问,互动性增强是这个网站的突出特点。在网站“互动交流”板块,专门设置了“廉政留言板”和“每月e题”。截至17日,廉政留言板已有署名留言1757条;而第一个“每月e题”的话题“反腐败如何用好互联网”,则已经吸引了623条参与讨论的留言。

崔少鹏称,中央纪委监察部工作人员将会对网友的问题及时回复。

崔少鹏介绍说,“王岐山对中央纪委的新网站寄予了很大期待。他曾对网站的工作人员讲过一个很形象的话,说网站一定不要“鸡窝子气”,什么意思?就像开采油田一样,觉得这个地方有油,然后一下子打下去了,结果是一点油,就是没有后劲。他同时鲜明地指出,网站是前台,支撑在后台。”

对此,崔少鹏表示,网站只是内容的呈现,但背后支撑的,一方面是纪检监察机关和纪检监察干部的共同参与,另一方面是广大网友的关注支持,我们最大最硬的后台就是人民群众,就是广大网友,没有他们的支持和参与,这个网站就难以办好。

尽管网站开通后引起了较大反响,但许多政府网站都面临一个共同的问题,即如何保持长期的关注度。对此,崔少鹏称,网站“不办成新闻网站,更不办成商业网站”,要防止后程乏力现象出现,需要围绕纪检监察、反腐倡廉的中心工作,及时更新内容,保证信息来源充足。他表示,只有取得广大网友的支持和参与,才能避免“鸡窝子气”。

为了适应新媒体时代移动性强的特点,崔少鹏说,中央纪委将“适时”推出移动客户端等其他服务,在条件成熟的时候还准备开通官方微博、微信等新媒体的应用。

未来或开通官方微博

主动邀请网民举报

第一时间发布大案要案

## 习近平同约旦国王会谈 结合两国战略扩大合作规模

### 李克强同日会见阿卜杜拉二世

本报北京9月18日电(记者赵明昊)国家主席习近平18日在人民大会堂同约旦国王阿卜杜拉二世举行会谈。两国元首就双边关系和共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平表示,约旦是中东地区重要国家,具有独特地位和重要影响,长期致力于促进地区和平、稳定、发展,是中国的好朋友、好伙伴。我们愿同约方共同努力,推动两国友好合作关系深入发展。双方要在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题保持沟通,深化政治互信;结合中方西部大开发战略和约方“向东看”战略,扩大双边经贸、投资合作规模,提升中国同中东地区国家合作水平。双方要加强防务安全合作,共同打击国际恐怖主义;中国倡导尊重文明多样性,希望两国密切人文交流,促进不同宗教和文明包容互鉴。

阿卜杜拉二世表示,约旦感谢中方长期支持,视中国为长期战略合作伙伴,愿扩大两国经贸、电力、能源、电信和铁路基础设施、医疗卫生等领域合作,欢迎中国企业参与约方经济开发区等建设项目。约方愿积极参与中国—阿拉伯国家博览会。约方愿同中方加强安全执法合作,协力保护中国公民和公司安全。约旦愿成为促进伊斯兰世界和中国友好交往的纽带,希望两国开展更多人文交流。约方高度评价中国为推动中东和平进程及政治解决叙利亚问题发挥的重要积极作用,愿同中方共同致力于实现地区和平、稳定、发展。

会谈后,两国元首共同出席双边合作文件签字仪式。会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿卜杜拉二世举行欢迎仪式。

又电 国务院总理李克强18日下午在人民大会堂会见约旦国王阿卜杜拉二世。

## 李克强主持国务院常务会议 加强政府信息公开再提三要求

据新华社北京9月18日电 国务院总理李克强9月18日主持召开国务院常务会议,部署进一步落实《政府信息公开条例》,审议通过《城镇排水与污水处理条例(草案)》。

会议认为,政府经济社会政策透明、权力运行透明,让群众看得见、听得懂、能监督,有利于稳定市场预期和改变一些地方、部门在信息公开上不主动、不及时,以及面对公众关切不回应、不发声的现象。会议要求,一要完善政府部门新闻发言人制度。二要主动回应社会关切。对重要舆情和社会热点问题,要积极主动回应、答疑解惑,并注意把人民群众的期盼融入政府决策和工作之中。三要强化责任,抓好落实。会议要求加快相关设施建设和改造,将城镇

排水与污水处理纳入法治轨道并明确5点要求。

方便公众获取政策信息

### 国务院公报开

微信

本报北京9月18日电 根据中国政府网消息,为使公众更加方便地获取党和国家发布的政策信息,国务院公报已于近日在腾讯网开通了微信。“国务院公报”的微信认证信息为“国务院公报室官方微信”,功能介绍为“国务院公布的行政法规和决定、命令等文件;国务院批准的有关机构调整、行政区划变动和人事任免的决定;国务院各部门公布的重要规章和文件;国务院领导同志批准发表的其他重要文件”。

## 张德江访问乌干达

据新华社坎帕拉9月17日电 应乌干达国民议会议长卡达加的邀请,全国人大常委会委员长张德江16日至17日对乌干达进行正式友好访问,在恩德培会见乌干达总统穆塞韦尼,在坎帕拉会见总理姆巴巴齐,与国民议会议长卡达加举行会谈。

张德江指出,当今世界正在发生深刻复杂变化,加强同非洲国家的团结合作是中国对外政策的重要基石,也是中方长期、坚定的战略选择。我们愿把实现中国梦同包括乌干达在内的非洲国家发展振兴紧紧相连,推动实现共同发展。

张德江夫人辛树森陪同出访。全国人大常委会副秘书长王晨参加了上述活动。

## 俞正声会见香港访京团

本报北京9月18日电(记者刘维涛)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声18日在北京全国政协礼堂会见了香港友好协进会访京团。

俞正声表示,面对新形势、新任务,希望香港友好协进会继续发挥积极作用,广泛团结香港社会各界,全面贯彻“一国两制”方针和基本法,促进香港的和谐稳定;集中精力推动经济发展,着眼未来,加快爱国爱港年轻人才培养,为香港长期繁荣发展多作贡献。

## 中秋月儿照五洲



9月18日,2013海峡两岸(昆山)中秋灯会在江苏昆山举行。郑宪章摄(新华社发)



越南河内的一家店主在门口悬挂供出售的红灯笼,庆祝中秋节到来。新华社/法新



马来西亚一家糕点员工在展示其制作的126公斤大月饼。新华社发

## 世界最大集装箱船首航青岛港

本报电(记者潘旭涛)9月18日,世界最大集装箱船舶“美瑞马士基”号在青岛首航,开启了其亚欧航线之旅。(见右图)

“美瑞马士基”号是目前世界最大、最先进的3E级集装箱船。3E级船舶号称“海上巨人”,总吨位超过19万吨,载箱量1.8万标准箱,代表了世界能源效率、规模效益和环保性能的顶尖水平。

“美瑞马士基”号所靠泊的青岛港集装箱码头,同样也是世界最先进、作业效率最高的集装箱码头。青岛港拥有21个集装箱专用泊位和140多条航线,泊位最大水深20米,每月来往世界各地的航班700多班,全球前20名的船舶公司都在青岛港开辟了自己的航线。



(青岛港供图)

## 六方会谈 风雨十年

沈丁立

共同安全的相互责任,是一个有平衡性的相互确保安全的重大国际安全合作。

过去一个时期以来,半岛无核化的道路跌宕起伏。可以看到,什么时候上述共同声明中主要利益相关者的无核化责任的履行平衡得好,六方会谈的前行就比较顺利;反之,什么时候这种平衡有失偏颇,六方会谈的发展就崎岖不平。

六方会谈的目的,是要将六个一加起来使之大于六。通过半岛无核化,不是要让哪个弃核的国家不安全。相反,是要使六方的每一个以及所有六个成员更为安全。伴随弃核必有增量,增加的是承诺,增加的是互信,增加的是合作认同,增加的是共同安全,尤其是由制度保障的切实可信的安全。

伴随六方会谈仍有一些杂音,六方中一些成员之间的不够信任依然明显。10年以来各方在收获区域安全机制建设经验的同时,半岛并不总是安宁,今年早些时候尤其如此。本地区冷战裂痕较深,暖场确实不易。由于主要对峙方彼此深刻猜忌,造成行动对行

动的对等安全落实经常拖滞,并核进程屡有失衡失信,这就造成推动会谈取得进展和履行相关承诺经常面临困难。

但是,若无六方会谈,朝鲜半岛过去10年的局面恐怕更难想象。显然,六方会谈的三大目标——无核化、区域稳定、尊重朝鲜正当安全——其中一些重要部分已经取得成效。

在传统国际关系的系统中,维护国家安全的首要方式是自保,增进国家安全的手段还包括集体安全,然而最为理想的乃是合作安全。因为前者难免引发国家之间的安全困境,而合作安全则最大程度地在国家安全与国际安全之间实现平衡,实现共赢。朝鲜发展核武

器有其国家话语,然而其他各方希望朝鲜同样尊重国际话语。各方在对朝鲜有所期待的同时,也要切实营造让朝鲜感受弃核后能够更加安全的可替代安全模式,包括美国以书面方式向朝鲜提供安全保障,以及联合国安理会向朝鲜提供集体性积极安全保障等等。

近日叙利亚化武问题的解决峰回路转。叙利亚以放弃化学武器的方式换取了美国暂缓对叙利亚动武。一方面,美国在没有公开、客观证据的情况下,在没有取得联合国安理会授权之前,它本来并无权利动武。另一方面,各方协商以政治方式解决叙利亚化武使用问题,将战争消弭无形,则有利于所有各方利益。叙利亚经验本身还在摸索,并不一定完全适用于所有其他问题,但其协商合作的精神与朝鲜半岛六方会谈的宗旨一致。六方会谈,还要加油。

(作者为复旦大学国际问题研究院教授、副院长)



本栏目主持人: 陈振凯